
ΕΦΚΑ: Απ’ έξω φαινομενική ψηφιοποίηση – 
Από  μέσα  ιδιωτικοποίηση,  τραγικές  ελλείψεις,  διάλυση  και  άθλιες
συνθήκες εργασίας

Συνεχώς  η  πολιτική  ηγεσία  του  υπ.  Εργασία  και  η  διοίκηση  του  ΕΦΚΑ  δημοσιοποιούν
μεγαλεπήβολα σχέδια για την μελλοντική λειτουργία του Φορέα, ενώ ταυτόχρονα κρύβουν κάτω
από το χαλί τις εκκρεμότητες, αλλά και τα λάθη της “ψηφιοποίησης” και των διαδικασιών “άρπα
κόλλα”. Έφτασαν μάλιστα να μιλάνε και για δημιουργία εικονικών καταστημάτων με την χρήση
Τεχνητής Νοημοσύνης και για αυθημερόν απονομή συντάξεων σε δύο χρόνια!

ΕΦΚΑ: εκκρεμότητες και ελλείψεις στα στοιχειώδη 
Την ίδια στιγμή ο ΕΦΚΑ δυσκολεύεται να καλύψει τις βασικές του λειτουργίες: οι εκκρεμότητες
αυξάνονται διαρκώς, ο απαρχαιωμένος εξοπλισμός αντικαθίσταται μερικώς με πολύ αργά βήματα,
σε πολλά κτίρια υπάρχει πρόβλημα με την λειτουργία των κλιματιστικών εν μέσω καύσωνα, σε
πολλές  Διευθύνσεις  δεν  υπάρχει  καθαριότητα  εξαιτίας  των  διαδικασιών  σύμβασης  με  τα
δουλεμπορικά εργολαβικά γραφεία. 
Οι  συνθήκες  εργασίας  χειροτερεύουν  διαρκώς  για  τους\τις  εργαζόμενους\ες  με  τις  ελλείψεις
προσωπικού  να  αποτελούν  βασικό  παράγοντα.  Στα  ΚΕΑΟ  της  Αθήνας  (και  όχι  μόνο)  οι
εργαζόμενοι\ες είναι στα όρια της κατάρρευσης. Στο Α΄ΚΕΑΟ Αθήνας  ένα άτομο καλείται να
εξυπηρετήσει καθημερινά δεκάδες ασφαλισμένους, τα ΠΕΚΑ διαλύονται συστηματικά, καθώς δεν
θέλουν οι  κυβερνώντες  να υπάρχει  κανένας  ουσιαστικός  έλεγχος  στην εργατική  νομοθεσία.  Σε
πολλές  περιπτώσεις  οι  εργαζόμενοι\ες στοιβάζονται  σε  άθλια  κτίρια,  όπως  αυτό  της  ΤΔ
Ελευσίνας, που εργάζονται ακόμα και στα υπόγεια! 
Αυτή την περίοδο η κυβέρνηση απολύει τους συμβασιούχους της ΔΥΠΑ (πρ. ΟΑΕΔ) χωρίς
καμία μέριμνα, ούτε για τους ίδιους τους συμβασιούχους, ούτε για τις εκκρεμότητες που θα μείνουν
πίσω. Είναι τραγικό για τα συνδικάτα και την ομοσπονδία μας (ΠΟΣΕ-ΕΦΚΑ) να μην παίρνουν
καμία πρωτοβουλία να οργανώσουμε μία προσπάθεια αποτροπής των απολύσεων αυτών, παρά τις
συνεχείς παρεμβάσεις και προτάσεις μας στα ΔΣ! Υπενθυμίζουμε ότι στον τομέα της Υγείας οι
συμβάσεις αντίστοιχου προγράμματος ανανεώθηκαν. 

Διευθυντές κατώτεροι των περιστάσεων
Ένα  άλλο  ζήτημα  που  απασχολεί  εκατοντάδες  (τουλάχιστον)  εργαζόμενους\ες  αποτελούν  οι
αντισυναδελφικές και αυταρχικές συμπεριφορές διευθυντών, που κάποιοι\ες νομίζουν ότι μπορούν
δρουν ανεξέλεγκτοι, να εκβιάζουν το προσωπικό για την πληρωμή των κλιμακίων και να ξεσπούν
πάνω του για τα όποια εσωτερικά ή υπηρεσιακά προβλήματα έχουν.
Πρέπει άμεσα να δράσουμε σαν συνδικαλιστικά όργανα απέναντι σε αυτούς που λειτουργούν σαν
εχθροί και αντίπαλοι των εργαζομένων.

“Αξιολόγηση” σε αυτές τις συνθήκες; Όχι, ευχαριστώ!
Και  σαν  να  μην  έφταναν  όλα  αυτά,  η  Διοίκηση  μας  καλεί,  όχι  και  τόσο  ευγενικά,  να
συμμετάσχουμε στην “αξιολόγηση”.  “Ξεχνώντας” βέβαια  όλως τυχαίως  και  την  προκηρυγμένη
απεργία-αποχή της ομοσπονδία μας. 
Καλύτερα να μετρήσουν τις συνέπειες στην σωματική και ψυχική μας υγεία από τις άθλιες
συνθήκες  εργασίας και  να  αρχίζουν  να  διορθώνουν  κάποια  πράγματα  και  ας  αφήσουν  τους
τρόπους καταπίεσης  και διαίρεσης των εργαζομένων. 
Μία  τέτοια  μέθοδος  εξατομικοποίησης  και  διχόνοιας  αποτελούν  και  τα  κλιμάκια  πληρωμών
συντάξεων, που δημιουργούν κάθε χρόνο ανισότητες, αδικίες και εντάσεις. Φέτος ακόμα δεν έχουν
προχωρήσει σε καμία πληρωμή και η όποια καθυστέρηση σίγουρα δεν γίνεται για την καλύτερη και
ισότιμη κατανομή των χρημάτων. 



Το μεγάλο κόλπο με τις ιδιωτικές εταιρίες
Η  ψηφιοποίηση  της  ασφαλιστικής  ιστορίας  των  ασφαλισμένων  χρηματοδοτείται  με  δεκάδες
εκατομμύρια ευρώ από το ΕΣΠΑ για τα Ασφαλιστικά Ταμεία του ΕΦΚΑ, τα οποία κατευθύνονται
στις ιδιωτικές εταιρίες που αναλαμβάνουν τα έργα, όπως και το νέο ΟΠΣ που θα κοστίσει πάνω
από 50 εκατ. ευρώ. Τα χρήματα του Ταμείου Ανάκαμψης, που θα ξεχρεώνουμε οι φορολογούμενοι
για πολλές δεκαετίες, κατευθύνονται στις τσέπες λίγων  
Πλέον τα τρωκτικά των αγορών αναλαμβάνουν όλο και περισσότερες λειτουργίες του ΕΦΚΑ και
σε λίγο καιρό θα κρατάνε τα “κλειδιά” του Φορέα στα χέρια τους με ανυπολόγιστες συνέπειες για
το μέλλον.

Συνδικαλιστικά όργανα ΕΦΚΑ: συνεχίζουν στη γραμμή της εργασιακής ειρήνης 
Τα συνδικάτα δεν πρέπει να είναι για δημόσιες σχέσεις και ανούσιες επαφές με κυβερνητικούς και
διοικητικούς παράγοντες. Είναι πρωτοφανές σε κλάδο του Δημοσίου να απολύονται συμβασιούχοι
και τα συνδικάτα να μην αντιδρούν! 
Η  γραμμή  της  εργασιακής  ειρήνης  που  φαίνεται  ότι  υπάρχει  μεταξύ  της  πλειοψηφίας  των
συνδικαλιστικών εκπροσώπων και της εργοδοσία μας, δεν βοηθάει τις διεκδικήσεις μας. Ειδικά με
την  ανάληψη  του  υπουργείου  Εργασίας  από  τη  Ν.  Κεραμέως,  η  οποία  εκτός  από  τις
ιδιωτικοποιήσεις, είχε εμμονή με την “αξιολόγηση”. Δεκάδες είναι οι αγωγές κατά της ΑΔΕΔΥ, της
ΟΛΜΕ, της ΔΟΕ και άλλων ομοσπονδιών.
Η σύγκρουση μας  με  την  κυβέρνηση  της  Νέας  Δημοκρατίας  και  τους  εκπροσώπους  της  στον
ΕΦΚΑ είναι αναπόφευκτη. Και καλύτερα τα συνδικάτα και η ΠΟΣΕ-ΕΦΚΑ να προετοιμάζονται για
αυτήν.   

Κινηματικές αντιστάσεις 
Στις ευρωεκλογές που πραγματοποιήθηκαν πριν λίγες ημέρες το μοναδικό σχεδόν θετικό σημείο,
ήταν  το  ¨μαύρισμα”  επιτέλους  της  Νέας  Δημοκρατίας,  μετά  από  πέντε  χρόνια  σκληρής
αντεργατικής διακυβέρνησης. Το  28,31% είναι το δεύτερο χαμηλότερο ποσοστό που λαμβάνει το
δεξιό  κόμμα  σε  εκλογικές  αναμετρήσεις  από  τη  δημιουργία  της.  Οι  πρώτες  ρωγμές  που
δημιουργήθηκαν από τους εργατικούς αγώνες και το κίνημα των Τεμπών διευρύνονται. 
Το εργατικό κίνημα έχει τη δυνατότητα να πιέσει κινηματικά την κυβέρνηση Μητσοτάκη και να
βάλει στο προσκήνιο τις  διεκδικήσεις  του,  κόντρα στις αυταρχικές πολιτικές,  στην προπαγάνδα
κατά του Δημόσιου Τομέα και κατά της ακρίβειας που κατατρώει τους πενιχρούς μισθούς μας.
Άρχισε η αντίστροφη μέτρηση για αυτή την αντεργατική κυβέρνηση! 

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΓΡΑΦΕΤΑΙ ΜΕ ΑΝΥΠΑΚΟΗ, ΑΓΩΝΑΣ ΡΗΞΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗ
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